
Mokra gora “Lepotica Balkana”, kako ju je nazvao Jovan Cvijić, pripada planinskom masivu Prokletija i jedna je od najlepših 
planina na Balkanskom poluostrvu. Nalazi se na desnoj obali reke Ibar i predstavlja vododelnicu između crnomorskog i 
jadranskog sliva. Planina je dobila ime po velikom broju izvorišta, potoka i kraških jezera, od kojih je najlepše i najznačajnije 
Savino jezero. Planinom takođe dominiraju mnogi vrhovi, među kojima se izdvaja Berim (1731mnv) sa koga se pruža prelep 
pogled na Ibarski Kolašin i kosovsku kotlinu.

Mokra gora se nalazi na teritoriji opština Zubin Potok, Istok i Tutin, a na zapadu se prostire sve do Hajle, Rožaja i Peći. Pejzaž 
karakterišu duboke bukove i četinarske šume, prostrani pašnjaci, kraški teren sa mnogobrojnim kotlinama i kanjonim (npr. 
kanjon Crne reke koji se završava do istoimenog manastira). Planinu takođe ulepšavaju prelepi vrhovi (Crni vrh, Berim, Rado-
polje, Jerebinja, Oklačka glava), izvori pijaće vode (Savina voda), kraška jezera (Savino jezero) i uvori (mesto gde reka nestaje 
u zemlju i postaje ponornica, kasnije ponovo izvire na površinu). 

Planina je udaljena oko 25 km od Zubinog Potoka, od čega prvih 14km prolazi pored jezera Gazovode do sela Kovači, zatim 
9km makadamskog puta do prevoja Previja, odakle se nastavlja (starim vojnim) makadamskim putem do vrhova Mokre gore.

PLANINARENJE 
MOKROM GOROM 

(17km)



Odlazak na planinarenje je predviđen u nedelju 15. maja, odmah nakon doručka. Zainteresovani učesnici će biti preveženi autobu-
som od Zubinog Potoka do Previje (oko 45-60min vožnje.

Ukupna dužina planirane ture je 17km i predviđa se da će se preći za 6h i 30min, uključujući i pauze za odmor. Sa planinarenjem će 
se krenuti od Previje (1288mnv), vojnim makadamskim putem koji vodi prvo kroz duboku bukovu a zatim i kroz četinarsku šumu. 
Nakon 1,4 km doći ćemo do izvorišta "Damnjanova česma" gde se može uzeti pijaća voda (nema potrebe da nosite vodu iz Zubinog 
Potoka). Planinarenje ćemo nastaviti dalje do Crnog krša (1,612 mnv) koji je udaljen 5 km od Previje. Sa Crnog krša se pruža prelep 
pogled na kanjon Crne reke i delove planine koje pripadaju opštinama Tutin i Istok, tako da ćemo ovde napraviti kratku pauzu za 
odmor i fotogra�sanje.

Nakon odmora staza nastavlja makadamskim putem još 1km, a zatim ćemo skrenuti levo gde započinjemo penjanje uzbrdicom do 
prostranih livada koje vode do Berima. Ova deonica od oko 400 m predstavlja najveći uspon tokom čitavog dela planinarenja. 
Nakon uspona izaći ćemo na 1700 mnv odakle ćemo nastaviti planinarenje laganom šetnjom do vrha Berim (1731 mnv). Ukoliko 
vremenski uslovi i brzina planinarenja budu dozvolili, pre odlaska na Berim možemo otići do izvorišta Savina voda i zahvatiti hladnu 
i čistu vodu izuzetnog kvaliteta. 

Na Berimu ćemo praviti drugu veliku pauzu za odmor, razgledanje prelepih predela Ibarskog Kolašina i fotogra�sanje.

PROGRAM – 15. MAJ 2016.

Nakon pauze na Berimu, nastavićemo da se spuštamo strmom planinarskom stazom koja vodi do logističkog kampa u blizini Via 
Ferrate. U logističkom kampu ćemo napraviti još jednu pauzu jer je silazna staza nakon Berima prilično zahtevna pa je potrebno 
odmoriti noge pre završne faze planinarenja.

U kampu ćete imati mogućnost da se osvežite pijaćom vodom i drugim osveženjima, a za zainteresovane će biti pripremljen ručak 
(ručak se plaća naknadno i ne ulazi u cenu paketa). U ponudi će biti sledeća jela:
• jagnjetina na ražnju sa kuvanim krompirom, sezonskom salatom i domaćim hlebom;
• pastrmka na žaru sa kuvanim krompirom, sezonskom salatom i domaćim hlebom;
• vojnički pasulj sa sezonskom salatom i domaćim hlebom;
• tradicionalna pita “filija” sa domaćim kiselim mlekom.

Nakon odmora, grupa će proći ispod Berima gde će moći da obiđe početak Via Ferrate. Ukoliko bude bilo zainteresovanih, postoji i 
mogućnost laganog i bezopasnog penjanja do prve vertikale Via Ferrate, a u tom delu se nalazi i mala pećina sa dve odaje. 

Nakon toga, planinarenje ćemo nastaviti pored Čečevske reke koja u proleće zna da bude veoma snažna i bučna. Prema nekim 
istraživanjima voda sa Čečevske reke predstavlja jednu od 10 najkvalitetnijih u Evropi. Pored toga, na ovoj reci je 1931. godine 
izgrađena hiroelektrana koja je napajala strujom Kosovsku Mitrovicu i rudnik Trepču. Hidroelektrana je potopljena izgradnjom 
jezera Gazivode, ali još uvek vidjive kanalske instalacije predstavljaju nasleđe ovog sistema. 

U završnoj fazi planinarenja proći ćemo kroz selo Andriće koje je uglavnom napušteno, ali nemojte se iznenaditi ako vas neki od preos-
talih stanovnika ponudi domaćom rakijom i kafom. Kako se približavamo ciljnoj destinaciji proći ćemo pored crkve u selu Čečevo (jedne 
od najstarijih u Ibarskom Kolašinu), a u blizini crkve se nalazi i napuštena vodenica. Tu je i ribnjak gde se može kupiti sveža pastrmka.

Nakon 6 km od logističkog kampa (oko sat vremena hoda) doći ćemo do sela Kovače gde će nas čekati autobus koji će nas prebaciti 
do Zubinog Potoka.

Raspored:

07:30 - 08:00  Okupljanje učesnika
08:00 - 09:00  Prevoz učesnika od Zubinog Potoka do Previje
09:00 - 10:00 Planinarenje od Previje do Crnog vrha
10:00 - 10:30  Pauza za odmor i slikanje
10:30 - 12:00  Planinarenje od Crnog vrha do Berima
12:00 - 12:30  Pauza za odmor i slikanje
12:30 - 13:30 Penjanje na Via Ferratu
13:30 - 14:30 Odmor i pauza za ručak kod logističkog kampa
14:30 - 15:30 Pešačenje do sela Kovače gde nas čeka autobus
15:30 - 16:00 Povratak u Zubin Potok

Cena paketa “Planinarenje Mokrom gorom”: 5 EUR

Paket uključuje: Autobuski prevoz: Zubin Potok – Previja i Kovače - Zubin Potok
Važno: Usluge vodiča su besplatne
Ne ulazi u paket: Ručak u logističkom kampu (cene su istaknute u linku za prijavu, vidi dole)

Prijave slati putem linka: https://www.surveymonkey.com/r/97CSFX9

KMZ �le: http://bit.ly/1Uakr9I


